



4 ноября

**ДЕНЬ  
НАРОДНОГО  
ЕДИНСТВА**

## День народного единства России в наше время

В честь славной победы русской армии над польскими интервентами, президент РФ **В. Путин** в **2005** году подписал указ об учреждении в России **4 ноября** нового государственного праздника, Дня народного единства. А сама идея отмечать праздник именно в этот день принадлежит Межрелигиозному совету России. Поэтому День народного единства является не только светским, но и межрелигиозным праздником, который отмечают все жители страны и представители разных религий и конфессий.





## **4 ноября** наша страна отмечает праздник - **День народного единства.**

Установлен он по инициативе Межрелигиозного совета России. Этот день отдает дань памяти событиям 1612 года, когда в едином духовном и ратном порыве народным ополчением под предводительством Минина и Пожарского была освобождена Москва и было положено начало выходу страны из глубокого политического, духовного и нравственного кризиса, порожденного смутным временем.

ГРАЖДАНИНУ МИНИНУ И КНЯЗЮ ПОЖАРСКОМУ

ЗА СВОЮ РОДНУЮ РОССИЮ



# День народного единства

Ушли в историю года,  
Цари менялись и народы,  
Но время смутное, невзгоды  
Русь не забудет никогда!  
Победой вписана строка,  
И славит стих былых героев,  
Поверг народ врагов – изгоев,  
Обрёл свободу на века!  
И поднималась Русь с колен,  
В руках с иконой перед битвой,  
Благословлённая молитвой,  
Под звон грядущих перемен.  
Деревни, сёла, города  
С поклоном русскому народу  
Сегодня празднуют свободу  
И День единства навсегда!

- Образец текста
  - Второй уровень
  - Третий уровень
  - Четвертый уровень
  - Пятый уровень



4 ноября - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

С историей не спорят,  
С историей живут,  
Она объединяет  
На подвиг и на труд

ЕДИНО ГОСУДАРСТВО,

Когда един народ,  
Когда Великой силой

Он движется *вперед!*

# День народного единства

- Непосредственной причиной введения нового праздника была запланированная правительством отмена празднования [7 ноября](#), которое в сознании людей связано с годовщиной [Октябрьской революции 1917 года](#).
- Идея сделать праздничным день [4 ноября](#) как *День народного единства* была высказана [Межрелигиозным советом России](#) в сентябре [2004 года](#).
- Она была поддержана думским [Комитетом по труду и социальной политике](#) и, таким образом, приобрела статус думской инициативы.
- [29 сентября 2004](#) Патриарх Московский и всея Руси [Алексий](#) публично поддержал инициативу [Думы](#) установить празднование 4 ноября. «Этот день напоминает нам, как в 1612 году россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру», — заявил Патриарх Алексий.
- [4 октября](#) эту же инициативу публично поддержал первый зам. руководителя фракции «[Единая Россия](#)» [Валерий Богомолов](#). В интервью [РИА «Новости»](#) он заявил, что «в 1612 году Россия освободилась от польских захватчиков, закончились „времена смуты“».
- [28 октября 2004 года](#) в [Саратове](#) на Театральной площади по инициативе Общественной палаты области и Молодёжного парламента области прошёл 8-тысячный митинг молодёжи и представителей общественных организаций в поддержку курса реформ, проводимых Президентом Российской Федерации [В. В. Путиным](#). В выступлениях прозвучала поддержка инициативы установить празднование [4 ноября](#) как Дня национального единства, что было внесено в Обращение участников митинга к Президенту Российской Федерации В. В. Путину.
- [23 ноября 2004](#) на рассмотрение [Думы](#) был внесён законопроект, предполагающий внесения поправок в [Трудовой кодекс РФ](#): отмену празднования [7 ноября](#) — годовщины [Великой Октябрьской социалистической революции](#) и [12 декабря](#) — Дня Конституции, увеличения новогодних каникул с 2 до 5 дней, а также введения нового праздника [4 ноября](#). Авторы законопроекта — [Валерий Богомолов](#), [Олег Еремеев](#) ([Единая Россия](#)) и [Владимир Жириновский](#) ([ЛДПР](#)).
- В тот же день члены президиума [Межрелигиозного совета России](#) обратились к председателю Госдумы [Борису Грызлову](#) с просьбой рассмотреть заявление Совета, посвящённое установлению в качестве праздничного дня даты 4 ноября. Совет поддержал инициативу введения нового праздника. Соответствующее обращение вместе с текстом заявления было распространено в Думе в связи с рассмотрением в первом чтении поправок в Трудовой кодекс РФ, связанных с пересмотром праздничных дат.
- «Мы полагаем, что день [трагического разделения России](#) — [7 ноября](#) — не стал днём примирения и согласия», — говорится в обращении. Члены Межрелигиозного совета России считают, что последовавшие за ним события «привели к гибели миллионов наших сограждан, в то время как освобождение Москвы от иноземных захватчиков в 1612 году объединило народ и прекратило братоубийственное кровопролитие».
- На заседании [Думы](#) законопроект был принят в первом чтении. Против выступили [коммунисты](#).
- [27 декабря 2004 года](#) проект был принят в третьем чтении и стал законом. 327 депутатов проголосовали «за», 104 (все коммунисты) — против, двое воздержались.

# ДЕНЬ ЕДИНСТВА

Так два праздника на Руси слились воедино.  
Сегодня в России празднование этих  
событий восстановлено.

День 4 ноября - День народного  
единства, День Славы русского  
оружия, День возрождения  
Российской государственности.

И закончить презентацию я хочу  
словами поэта Никитина:

Глядишь вокруг, и на душе легко,  
И зреет мысль, так вольно, широко,  
И славно песнь в честь родины поется,  
И кровь кипит, и сердце гордо бьется.  
И с радостью внимаешь звуки слов:  
« Я - сын Руси! Здесь край моих отцов! »

